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Увод 

Да би смо што боље објаснили врсте и ефикасност инвестиција неопходно је да се најпре 
упознамо са појмом инвестиција и факторима који утичу на њихов обим.Инвестиције представљају 
део друштвеног производа који није потрошен у одредјеном периоду па је на крају периода негде 
инвестиран. На тај начин се инвестицијама увећава имовина којом се располаже. С обзиром да се 
друштвени производ (Y) састоји из личне потрошње © и инвестиција (I), инвестиције се могу 
израчунати на следећи начин: 

I = Y – C 

У свакодневном говору се под инвестицијама подразумева инвестирање новца у куповину акција 
или других хартија од вредности. Медјутим, економисти под инвестицијама подразумевају 
стварање капиталних добара тј. добара који се употребљавају у производњи других добара и 
услуга 

Променом обима инвестиција може се утицати на производњу и запосленост преко агрегатне 
понуде и агрегатне тражње. Код агрегатне тражње, промене у инвестиционој потрошњи имају 
мултипликативни ефекат на ниво националног дохотка. Када је реч о агрегатној понуди, повећање 
инвестиција доводи до повећања капиталне опремљености што утиче на повећање производње и 
националног дохотка. Инвестиције преко агрегатне тражње утичу на производњу у кратком року, а 
преко агрегатне понуде у дугом року. 

Обим инвестиција може значајно да варира по појединим периодима. Зато је неопходно испитати 
све факторе који могу утицати на обим инвестиција. Држава често користи каматну стопу као 
инструмент којим утиче на обим инвестиција у појединим секторима. Осим каматне стопе, обим 
инвестиција зависи и од прихода и трошкова инвестирања као и од релативно непредвидивих и 



динамичних елемената ван економског система као што су: технолошке промене, политичке 
промене, нови производи, законодавна решења... 

Улагања у основна и обртна средства 

Процес улагања у основна и обртна средства одвија се кроз две одвојене фазе које су предмет 
књиговодственог обухватања. Прва фаза обухвата куповину и пријем материјалних вредности, а 
друга исплату обавеза по набављеним средствима. 

Обе фазе чине целину процеса улагања новца у средства и факторе производње, због чега се 
куповина односно пријем и новчани издатак приказују паралелно. 

Предузећа могу ствари и права која чине основна средства прибављати: 

куповином, 

изградњом и 

на остале начине. 

Исплата прибављених основних средстава може се вршити из средстава: 1) са жиро рачуна, 2) 
издвојених новчаних средстава за инвестиције, 3) одобрених зајмова или 4) комбиновано из 
претходних извора. 

Инвестиције у основна средства 

Инвестицијама у основна средства сматрају се набавке остварене од стране правних лица, 
предузетника и физичких лица која самостално обављају делатност у циљу добијања нових 
основних средстава и повећања вредности или замене постојећих. Набављена инвестициона 
добра могу бити нова или већ коришћена, купљена или без накнаде добијена од других у земљи и 
иностранству, произведена у сопственој режији или набављена путем финансијског лизинга. При 
томе, обухватају се све врсте улагања у нове капацитете, као и улагања у проширење, доградњу, 
реконструкцију и модернизацију постојећих или замену застарелих, истрошених или случајном 
штетом уништених капацитета. Инвестицијама се не обухватају средства утрошена за 
инвестиционо и редовно одржавање постојећих објеката. 

... 
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